



重大新闻传播平台启动暨潮新闻客户端上线 “传媒舰队”下水启航

《浙江日报》金春华

它来了,挟潮起东方、壮观天下之势。2月18日上午,由中共浙江省委宣传部指导,浙江日报报业集团主导打造的重大新闻传播平台启动、潮新闻客户端正式上线。这标志着在移动互联网主战场上开出的浙江“传媒舰队”,从“破冰”向“出海”、从“单兵突进”向“集团作战”跃进。

风起“潮”涌 引领主流媒体客户端进入2.0

风起潮涌,向潮而生。潮新闻客户端代表浙江,发出的是来自浙江的声音。

为什么浙江媒体人要改革?

党的二十大报告提出,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。心怀“国之大者”,深刻把握浙江传媒业所处的方位和所肩负的使命,浙江媒体人提出打造浙江“传媒舰队”,理清脉络、锚定目标、直击痛点,有的放矢开展试水,大刀阔斧进行改革。继创办“浙江宣传”微信公众号在内容

生产上破冰、打造传播大脑在技术赋能上创新后,浙江媒体融合改革迈出第三步:在平台建设上发力,整合“浙江宣传”的内容生产模式和传播大脑的技术集成优势,打造重大传播平台。

重大新闻传播平台是一支“传媒舰队”,在目标定位上,深耕浙江、解读中国、影响世界;在战略考量上,移动优先、内容为王、流量说话;在战术打法上,自设议题、以快制快、纵贯三级。它将发时代先声、立改革潮头,提升主流舆论的战斗力和凝聚力、变革力,争当优质内容的生产者、洞察时代的瞭望者、主流舆论的引领者。

“传媒舰队”中,潮新闻是主力战舰,市县融媒体中心是战略单元,优质内容是火力配置,传播大脑是动力中枢。复旦大学新闻学院教授、中国新闻史学会应用新闻传播专委会理事长张志安说,潮新闻客户端上线,标志着主流媒体客户端发展正进入2.0时代,客户端资源统合能力更强、影响力将进一步提升。

潮新闻客户端不仅仅是融合浙报集团旗下的浙江新闻、天目新闻、小时新闻三大移动客户端为一体,更是集聚了浙报集团、浙江广电集团、11个设区市及90个县(市、区)等全省范围的优质新闻资源,重塑

舆论传播格局、重建传媒底层逻辑、重构融合技术底座,构建成为省市县一体化全媒体传播大平台。

原因剖析无数次,都不如一次彻头彻尾的自我革命。潮新闻客户端上线,浙江媒体融合改革再下一城。

2月18日起,读者下载潮新闻客户端,将尽览浙江、中国、全球新闻。浙江新闻、天目新闻、小时新闻将同时停止更新。

“潮”闻天下 突出新时代味、人文味、浙江味

重大新闻传播平台有何特色?

最鲜明的特质,是新时代味、人文味、浙江味。其新时代味源于平台天生就与互联网发展规律相融合,它瞄准的是移动端、看重的是大流量、使用的是新打法;人文味传承自浙江深厚的人文优势,心系的是彰显浙江人文情怀、凝聚向上力量、推动社会进步;浙江味是因它以浙江为大本营,是权威的浙江声音、鲜活的浙江表达,立志把浙江的声音传递给全国、全世界。

浙江大学传媒与国际文化学院院长韦路表示,新平台聚焦新闻传播主业,聚力体现新时代味、人文味、浙江味,定位清晰、特

色突出。

在改革中找寻新突破,在变化中追求新增长。潮新闻客户端当日惊艳亮相。

客户端界面采用扁平化设计,以钱江潮的蓝色为主色调,辅以白色,各种元件简洁统一、配色大方,鲜明地突出内容,有一种强烈的视觉封闭感和包围感。频道信息流布局则采用“大图+标题”的“卡片式”呈现,图文间不拥挤,体验上更聚焦。

潮新闻客户端聚合内容生态,“上天入地”,提供海量的独家性、深度性原创内容。重点突出“直面热点、解剖难点、亮出观点”的“三点新闻”,“全国热点发出浙江声音,浙江热点引导全国舆论”。通过“推荐”“看浙江”“视频”“亚运”“潮客”等丰富的频道设置,呈现全省、全国、全球鲜活的大政经、生动的好故事。其中,“看浙江”专设“潮联盟”子频道,聚合全省其他102家省市县三级媒体内容,开有进入各家媒体主页的“直通车”;“推荐”设有“市县纵贯线”专栏,让全省最有深度的文章、最有流量的新闻、最有特色的产品,第一时间呈现到大平台上;“潮客”聚合呈现用户生产内容,采用一体式界面,使用最简单、自然的交互手势,降低用户操作成本,引发现场“潮客”纷纷“试水”。 (下转2版)



古城修复迎客来

2月18日,武义县古城,文昌阁、文庙、孔园开放迎客。近年来,武义县开启古城保护开发建设,76处保护性文物建筑通过修缮、迁建等举措,民居、书院、宗祠等历史建筑古朴风貌重现,竹编、婺州窑、宣平小吃等近100间店铺新开,成为市民出游热门打卡地,也成为新的经济增长点。

通讯员 胡肖飞 摄

“千万富翁”竟连1分、2分的硬币都不放过? 警方一查—— 一张23年前的《浙江日报》立功

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 刘家珍

家中祖传的金项链、金手镯和钻戒,一夜之间不翼而飞。

嫌疑人却矢口否认,“我曾经也是个千万富翁,怎么可能为了这点钱,去盗窃?”案件陷入“困局”时,一张23年前的《浙江日报》和一本作业本,揭开了嫌疑人的面具。

顺着这“作业本”,龙游警方还顺便破获了另一起几个月前发生在金华的盗窃案。当接到警方来电时,失主黄女士激动

不已,“他偷走的都是我珍藏多年的‘宝贝’!也是我童年的回忆!”

一觉醒来 祖传的金项链、金手镯不见了

今年1月29日,龙游的张女士回到老家,给婆婆拜年。在老房子里午睡一觉醒来后,张女士发现,原本放在二楼梳妆柜里的祖传的金项链、金手镯和钻戒不翼而飞,这些东西价值在2万余元,而且,上锁的抽

屉有被撬动的痕迹。

张女士一家赶紧报警。塔石派出所民警袁鹏来到现场勘查后,又调取了附近的路面监控。一名头戴黑鸭舌帽、背深色斜挎包的男子,引起了他的注意:之前几天,每天凌晨2点多,这名男子都出现在案发现场附近,似乎在找监控位置、谋划路线。

“嫌疑人很有可能就是他!”袁鹏开始视频追踪,两天后,这名男子出现在市中心附近,可这一次,他的打扮与以往截然不同——一身灰西装,头发梳得一丝不苟,皮鞋擦得锃亮,

左手插兜、右手叼烟,一副“老板”派头。

他走进一家商行后,就消失在画面里。“这是要去干什么?”袁鹏打算去实地一探究竟。

这是一家烟酒行,而根据前期调查,袁鹏知道,这其实是一个黄金回收点。袁鹏亮了警官证后,老板拿出回收黄金的登记簿。在登记簿上,袁鹏注意到一个人,分别在2022年10月、11月和2023年1月,有3笔大额交易记录。

“这人是谁?” (下转2版)